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1．某学校两个宿舍共住 8 个人，每个房间各住几个人，这个问题

的解的情况是（ ） A ．有无数解 

B ．有唯一解 

C ．有有限个解 

D ．无数个解 

2．一副学生用的三角板如图放置，则∠AOD 的度数为（ ） 

 
A ．75° 

B ．100° 

C ．105° 

D ．120° 

3．某果园 2017 年水果产量为 100 吨，2019 年水果产量为 196

吨，求该果园水果产量的年平均增长率．设该果园水果产量的年平均

增长率为 x ，则根据题意可列方程为（ ） A ．196（1﹣x ）2 

B ．100（1﹣x ）2=196; 

C ．196（1+x ）2=100; 

D ．100（1+x ） 

2 

=196 4．如图，下列选项中，不能判断直线 12l l //的是（ ） 

 
A ．12∠=∠ 

B ．13∠=∠ 

C ．45∠=∠ 



D ．24180?∠+∠= 

5．如图所示：在长为 30 米，宽为 20 米的长方形花园里，原有两

条面积相等的小路，其余部分绿化．现在为了增加绿地面积，把公园

里的一条小路改为绿地，只保留另一条小路，并且使得绿地面积是小

路面积的 4 倍，则 x 与 y 的值为（ ） 

 
A ．3 

2x y =??=? 

B ．5 

4x y =??=? 

C ．6 

5x y =??=? 

D ．6 

4x y =??=? 

6．以下各组长度的线段为边，能构成三角形的是( ) A ．1，2，3 

B ．3，4，5 

C ．4，5，11 

D ．8，4，4 

7．设(x+3)(x-2)=x 2+px+q ，则 p,q 的值分别是（ ） 

8．钟表上的时间为 9 点，这时时针和分针之间的夹角（小于平角）

的度数是（ ） A ．120° 

B ．105° 

C ．100° 

D ．90° 

9．下列计算正确的是（ ） A ．a 2+a 3＝a 5 

B ．a 6÷a 3＝a 3 

C ．a 2?a 3＝a 6 

D ．（a 3）2＝a 9 



10．已知图（1）—（4）：在上述四个图中，∠1 与∠2 是同位角

的有（ ）. 

 

 

 

 
A ．（1）（2）（3）（4） 

B ．（1）（2）（3） 

C ．（1）（3） 

D ．（1） 

11．在平面直角坐标系 xOy 中，我们把横纵坐标都是整数的点叫

做整点.已知点 04A （，），点 B 是 x 轴正半轴上的整点，记 AOB V 

内部（不包括边界）的整点个数为 m .当 3m =时，点 B 的横坐标的所

有可能值是_______.当点 B 的横坐标为 4n （n 为整数时）， 

m =__________.（用含 n 的代数式表示）. 

12．如图，在直角坐标系中，O 为坐标原点，将△ABC 经过一定

的变换得到△A ′B ′C ′，△ABC 上一点 M 在△A ′B ′C ′上对应点为 M '，

若点 M 坐标为（a ，b ），则 M ′的坐标为_____． 

 
13．如图，已知直线 AB ∥CD ，FH 平分∠EFD ，FG ⊥FH ，



∠AEF ＝62°，则∠GFC ＝_____度． 

 
14．应用平方差公式计算()()() 

2 

4 

2121211++++=___ 

15．在平面直角坐标系中，点 P (-2,3)到 y 轴的距离为_____. 

16．若 23,45,x y ==则 22x y -=____________； 17．计算：() 

2 

33a b -=___________． 

18．三个同学对问题“若方程组的 1112 

22a x b y c a x b y c +=??+=? 解是 3 

4x y =??=?，求方程组 

111 

222 

325325a x b y c a x b y c +=?? 

+=?的解．”提出各自的想法．甲说：“这个题目好象条件不够，

不能求解”；乙说：“它们的系数有一定的规律，可以试试”；丙说：

“能不能把第二个方程组的两个方程的两边都除以 5，通过换元替换的

方法来解决”．参考他们的讨论，你认为这个题目的解应该是_____． 

19．用科学计数法表示：0.00081=___________ 

20．国家实施优惠政策后，某镇农民人均收入经过两年提高 21%，

这两年该镇农民人均收入平均年增长率是_______． 

21．一艘轮船以 20千米/时的速度离开港口向东北方向航行，?另

一艘轮船同时离开港口以 15 千米/时的速度向东南方向航行，它们离

开港口 2小时后相距多少千米？ 22．238, 

246; 



x y x y +=-?? 

-=? 

23．把下列各式因式分解： 

(1)(m ＋n )3＋2m (m ＋n )2＋m 2(m ＋n )； (2)(a 2＋b 2)2－

4a 2b 2. 

24．图 1 中的长方形长为宽的 3 倍，将四个这样的长方形拼成图

2 中的大正方形． （1）若中间小正方形的面积是 25cm ，问图 1 中的

长方形的面积是多少 2cm ？ （2）若大正方形的面积就比小正方形的

面积大 224cm ，求中间小正方形的面积 

. 

 
25．计算或化简 

(1)∣-1∣ +()3 

2- +()0 

7π- -1 

13-?? 

 

(2) 33a ? 26a - 312a ÷3a 

(3) ()2 

x y ++ (x - y )(x + 2y ) (4) (3a + b - 2)(3a - b + 2) (5)(3a+2)2(3a-

2)2 (6)7862- 786?172 + 862 

26．如图，直线 L 1、L 2 分别与直线 L 3、L 4 相交，∠1=76°，

∠2=104°，∠3=68°，求∠4 的度数． 

 
27．如图，在边长为 a 的正方形的一角是一个边长为 b 的正方形，

请用这个图形验证公式：()()2 



2 

a b a b a b -=+-． 

 
28．a 取何值时(a 为整数），方程组 24 

20x ay x y +=??-=? 

的解是正整数，并求这个方程组的解． 

29．CE 是△ABC 的一个外角∠ACD 的平分线，且 EF ∥BC 交 AB 

于点 F ，∠A ＝60°，∠CEF ＝50°，求∠B 的度数． 

 
参考答案 

1．C 

【解析】 

【分析】 

根据题意可以列出相应的方程，根据房间住的人数是正整数这个

特征可以得到方程的解，本题得以解决． 

【详解】 

解：设一个宿舍住 x 个人，另一个宿舍住 y 个人，依题意得 

x+y=8， 

∵x、y 均为正整数， 

∴ 

1 

7 
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= 

 

 

= 
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共七种情况。 

∴某学校两个宿舍共住 8 个人，每个房间各住几个人，这个问题的

解的情况是有有限个解，故选：C． 

【点睛】 

本题考查二元一次方程的应用，解答本题的关键是明确题意，列

出相应的方程、注意 x、y 均为正整数． 

2．C 

【解析】 

【分析】 

依据三角形内角和定理，即可得到∠BOC=105°，再根据对顶角相

等，即可得出∠AOD 的度数． 

【详解】 

由题可得，∠ACB=45°，∠DBC=30°， 

∴△BCO 中，∠BOC=180°–45°–30°=105°， 

∴∠AOD=∠BOC=105°， 

故选 C． 

【点睛】 

本题考查了三角形的内角和定理以及对顶角的性质，利用三角形

内角和为 180°是关键．3．D 

【解析】 

【分析】 

2019 年的产量=2017 年的产量×（1+年平均增长率）2，把相关

数值代入即可． 

【详解】 

2018 年的产量为 100（1+x）， 

2019 年的产量为 100（1+x）（1+x）=100（1+x）2， 

即所列的方程为 100（1+x）2=196， 

故选：D． 

【点睛】 



此题考查由实际问题抽象出一元二次方程，解题关键在于列出方

程 

4．A 

【解析】 

【分析】 

根据平行线的判定定理：同位角相等，两直线平行；内错角相等，

两直线平行；同旁内角互补，两直线平行，分别进行分析即可． 

【详解】 

解：A、∠2=∠1，不能判断直线 l1∥l2，故此选项符合题意； 

B、根据内错角相等，两直线平行，可判断直线 l1∥l2，故此选项

不合题意； 

C、根据同位角相等，两直线平行，可判断直线 l1∥l2，故此选项

不合题意； 

D、根据同旁内角互补，两直线平行，可判断直线 l1∥l2，故此选

项不合题意； 

故选 A． 

【点睛】 

本题考查了平行线的判定，关键是掌握平行线的判定定理． 

5．D 

【解析】 

【分析】 

由题意可知：20x＝30y，30×20﹣30y＝30y×4，由此联立方程

组求得答案即可． 

【详解】 

由题意可知： 

2030302030304x y 

y y =?? 

-=?? 

， 解得：6 

4x y =?? 



=? 

． 故选：D ． 【点睛】 

此题考查了二元一次方程组在生活中的应用，理解题意，结合图

形，找出等量关系解决问题． 6．B 【解析】 【分析】 

根据三角形的任意两边之和大于第三边，对各选项的数据进行判

断即可． 【详解】 

A. 1+2=3，不能构成三角形，故本选项错误； 

B.3+4>5，能构成三角形，故本选项正确； 

C. 4+5<11，不能构成三角形，故本选项错误； 

D. 4+4＝8，不能构成三角形，故本选项错误。 故选 B. 【点睛】 

此题考查三角形三边关系，解题关键在于三角形的任意两边之和

大于第三边 7．B 【解析】 【分析】 

先根据多项式乘以多项式的法则，将（x+3）（x-2）展开，再根

据两个多项式相等的条件即可确定 p 、q 的值． 【详解】 

∵（x+3）（x-2）=x 2+x-6， 又∵（x-2）（x+3）=x 2+px+q ， 

∴x 2+px+q=x 2+x-6， 

∴p=1，q=-6． 

故选：B． 

【点睛】 

本题主要考查多项式乘以多项式的法则及两个多项式相等的条

件．多项式与多项式相乘，先用一个多项式的每一项乘另外一个多项

式的每一项，再把所得的积相加．两个多项式相等时，它们同类项的

系数对应相等． 

8．D 

【解析】 

【分析】 

由于钟表上的时间为 9 点，即时针指向 9，分针指向 12，这时时

针和分针之间有 3 大格，根据钟面被分成 12 大格，每大格为 30°即可

得到它们的夹角． 

【详解】 



∵钟表上的时间为晚上 9 点，即时针指向 9，分针指向 12， 

∴这时时针和分针之间的夹角（小于平角）的度数=（12-9）

×30°=90°． 

故选 D． 

【点睛】 

本题考查了钟面角的问题：钟面被分成 12 大格，每大格为 30°． 

9．B 

【解析】 

【分析】 

根据指数的运算法则即可得到答案. 

【详解】 

A.a2+a3,无法合并，故 A 错误. 

B.a6÷a3＝a3,正确. 

C.a2?a3＝a5,故 C 错误. 

D.（a3）2＝a6,故 D 错误. 

故答案选：B. 

【点睛】 

本题考查的知识点是指数的运算，解题的关键是熟练的掌握指数

的运算. 

10．C 

【解析】 【分析】 

根据同位角的定义；两条直线被第三条直线所截形成的角中，若

两个角都在两直线的同侧，并且在第三条直线（截线）的同旁，则这

样一对角叫做同位角进行判断即可． 【详解】 

图①③中，∠1 与∠2 是同位角； 故选 C ． 【点睛】 

此 题 主 要 考 查 了 同 位 角 ， 关 键 是 掌 握 同 位 角 的 边 构 成

“F“形． 11．3,4 6n-3 【解析】 【分析】 

直接利用已知画出 3m =时的三角形进而得出答案， 根据题意，

分别找出 n=1、2、3 时的整点的个数，即可发现 n 增加 1，整点的个

数增加 6，然后写出横坐标为 4n 时的表达式即可． 【详解】 
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